



2022年10月18日 星期二 壬寅年九月廿三

珠江日报社 主办

第117期

今日8版

24小时热线 83000123 13827720000

里水镇党群服务中心揭牌启用

统筹全镇力量 推动基层善治

10月13日,里水镇党群服务中心揭牌启用,将打造为全镇统筹调度资源的指挥部、锤炼党员干部的特训营、服务党员群众的旗舰店,推动党建引领基层治理实现新融合。

现场还成立了里水镇党员先锋总队,发布《“善美里水”建设行动计划》,聘请一批“善美里水”智囊团顾问,并启动2022年里水镇社区邻里文化节活动。

南海区区委常委、组织部部长潘伟华认为,里水镇党委落实区委提出的“三引三管三提升”要求,其经验做法值得全区学习和推广,希望里水镇党群服务中心发挥好政治功能、服务功能、共治功能,成为镇街党群服务中心的标杆,为践行坚持以人民为中心的发展思想、党建引领基层治理现代化作出更多有益的探索和实践。



里水镇党员先锋总队授旗仪式。

明确三大定位六大功能 引导居民参与社区治理

今年6月,南海区召开推进基层治理现代化动员大会,提出“三引三管三提升”的基层治理工作思路,要求统筹好基层各类阵地、资源、服务,加快党群服务中心建设,让“惠从党来”的观念深入人心。

当前,里水镇连续多年位居全国镇域高质量发展10强,常住人口超过50万,其中“广佛候鸟”人数超10万。城市发展和人口结构的变化,对里水基层治理水平提出更高的要求,迫切需要建立资源高效整合、动员广泛有力、服务暖心贴心的新型党群服务综合体。里水镇党群服务中心建设既是落实上级部署的重要举措,也是推动党群服务高质量发展的现实需求。

里水镇党群服务中心设在广佛交界的金峰洲社区,配套专职工作者、党员先锋队、社会化服务团队、各类志愿服务者等,每天从9时到21时提供党务服务、政务服务和社会服务。

该中心共两层,面积约2000平方米,设有15个场室和服务区,划分了党务政务服务类、文化活动类、党群共建类、党员教育培训类四类场室。

里水镇党群服务中心建设明确了三大定位,即统筹调度资源的指挥部、锤炼党员干部的特训营、服务党员群众的旗舰店。

自下而上集成的工作机制,集合党群服务主力军、智囊团、志愿服务队力量,以10分钟党群服务圈为载体,链接行政服务中心、新时代文明实践所等阵地和服务,集中力量破解基层治理难题。

围绕三大定位,里水镇党群服务中心重点打造指挥调度、统筹策划、信息汇合、培训教育、综合服务、成果展示六大功能。全镇170个各类服务阵地统一纳入党群服务资源库,绘成里水镇党群服务地图,构建立体化党群服务阵地体系,按照服务资源、示范项目、问题需求、工作队伍、智库观测“五个统筹”运作机制,达到聚党员、聚群众、聚民心的集聚效应。

潘伟华认为,里水建设党群服务中心,体现了南海大抓基层大抓支部大抓队伍大抓服务的决心。里水要发挥好党群服务中心的政治功能,将其建设成为见证初心使命的“红色课堂”,让群众通过党群服务中心这一窗口,了解党建工作成效,不断增强党组织的号召力和影响力;要发挥好党群服务中心的服务功能,以问题为导向,开展一批常态化的、有实效的服务项目,把党群服务中心建设成为服务党员群众的温馨家园;要发挥好党群服务中心的共治功能,引导群众树立“我的家园我来建”的理念,建立完善居民自治机制、民主协商机制、群团带动机制、社会参与机制等,激发群众主人翁意识,共同参与社区治理当中。



里水镇党群服务中心揭牌启用。



里水镇党群服务中心向市民提供党务服务、政务服务和社会服务。



里水镇党群服务中心设有15个场室和服务区。

里水镇党群服务中心

●开放时间:每天9时至21时 ●地点:里水镇时代·天境小区内

3大定位

- 统筹调度资源的指挥部 锤炼党员干部的特训营 服务党员群众的旗舰店

4类场室

- 党务政务服务类 文化活动类 党群共建类 党员教育培训类

5个统筹

- 服务资源 示范项目 问题需求 工作队伍 智库观测

6大功能

- 指挥调度 统筹策划 信息汇合 培训教育 综合服务 成果展示

成立党员先锋总队 加强统筹各村(社区)党员力量

今年4月,南海区委组织部印发了《南海区大抓基层大抓支部大抓队伍大抓服务工作方案》,其中明确提出一线工作法、党员先锋指数等具体举措。

组建党员先锋队、实施党员先锋项目正是里水镇落实区委部署的细化措施。目前全镇40个村(社区)分别成立了党员先锋队,队员总数超500人。各党员先锋队开展工作半年多以来,在联系群众、志愿服务、任务攻坚等方面发挥了重要作用。

10月13日,里水镇党员先锋总队成立,由黄伟明担任总队长。接下来,里水将加强对各村(社区)党员先锋队的统筹调度,持续开展党员先锋项目,系统总结村(社区)层面的做法,形成经验并示范推广。

宏岗村党委书记、党员先锋队队长李汉荣认为,党员先锋队是宏岗村党委最先进的队伍、是群众最可靠的主心骨、是基

层治理的智囊团。海南洲社区党员先锋队队员王波表示,成立党员先锋队就是为了攻坚社区治理的重点和难点。

此外,当天还发布了《“善美里水”建设行动计划》,聚焦青少年、家庭和社区三大领域,统筹整合各类服务资源,将党建引领、文化引领、志愿引导融入其中,围绕“善美少年成长、善美家庭培育、善美社区共建”三大主题,开展“十美”系列活动,囊括一百多个服务项目。还邀请了党建、美学、心理学、教育学等领域的专家学者,以及新乡贤、社会组织的先进代表,组建“善美里水”建设智囊团,为“善美里水”建设常态化提供智力支持和专业指导。

通过“善美里水”建设,让里水每个青少年都健康成长成才,每个家庭都和睦幸福文明,每个社区都成为居民最放心、最安心的港湾,为现代化活力新南海注入里水力量。

文/图 珠江时报记者 陈志健 通讯员 郭瑾

深化社区综合治理 新市民融入更幸福

B02-03

推进城市配套提质 让安居生活更美好

B04

引入省级医疗服务 实现“大病不出镇”

B05